

热血合唱团

· FIND YOUR VOICE ·

11.13

用歌声治愈人生

从影39年首演音乐老师
监制并主演

《热血合唱团》

刘德华： 青春从未 离开过我

励志故事治愈“废柴”青春 手写信给每一个需要治愈的人

《热血合唱团》由关信辉执导、张佩琼编剧，影片通过热血励志的逆袭故事探讨了青春成长中校园、家庭以及社会的种种问题，展现了充满青春热血的感人主题。

除了担纲主演外，刘德华还担任了这部电影的监制。众所周知，刘德华做监制不为挣钱，而是为了好电影，例如因为刘德华的支持，才有了宁浩的《疯狂的石头》，因为刘德华的投资，才有了许鞍华的《桃

姐》。此次监制《热血合唱团》，刘德华同样是看重了影片的励志热血主题。《热血合唱团》是刘德华今年首部在院线上映的作品，他说自己最大的愿望，就是希望透过大银幕将这份温暖和治愈传递给观众。

2020年由于疫情原因，人们都度过了并不容易的一年，为了鼓励大家，刘德华还在影片上映前，专门写了一封亲笔信，信中写道：“在我们的成长过程中，常常会遇到

无数的恶意，被误解、被斥责、被打击，我们开始自卑、封闭、怀疑，最后，我们忘记了怎么爱自己，本该闪闪发光的我们，陷入了黑暗的谷底。此时，多希望有一道光，带我们走出黑暗，找回自己……如果没人给你那道光，你就要努力成为自己的那道光。如果你很难过，就大声唱出来，你我都需要被治愈。每个人都需要鼓励，所以，大声唱吧！跟我们一起，用歌声治愈人生！”

首次演指挥要注意很多细微的东西

电影里，刘德华饰演的严梓朗既是一位音乐老师，也是一位音乐指挥，面对一群被外界视为“废柴”的学生，严Sir不但没有退缩，反而独创了一系列教学方法，最终成功带领学生逆袭翻盘。

刘德华介绍说，他扮演的严梓朗虽然是改变了学生命运的好老师，但是这个人并非完美：“严Sir是一个性格有点‘古怪’的人，他家里的每样东西都有些不同的故事在里面。他对一些事情比较执著，

比如对输赢、对生命的看法，他都会有自己的坚持。我感觉这个角色代表了现代人的心态，对身边的事情不满意，对自己的要求很高，但当自己失败时却又不晓得如何处理。”

在刘德华看来，比起简单的师生关系，严Sir与这群学生的相处，更像是互相治愈，共同照亮彼此的人生轨迹。严Sir帮助学生走出成长困境，而这群学生也用自己的才华和努力照亮了严Sir的生命。

第一次挑战音乐老师，刘德华觉得难度在于他不仅是音乐老师，同时还是指挥家，所以他需要花时间去学习，刘德华说：“我拍电影前去跟香港儿童合唱团的指挥家学习过。我们在现场拍摄的时候指导老师也在场，每个手势他们都会留意，这个动作可不可以，这个节奏行不行，那个姿势究竟准不准，肢体动作跟音乐是否相配，总之就是有很多很多细微的东西要特别注意。”

“好在他们晚生了40多年 不然我就麻烦了”

在《热血合唱团》中，刘德华重点关照的几个学生全都由初涉影坛的新人出演，对于“刘老师”他们都有着满心的感谢：“华仔哥哥不仅戏里是热血老师，戏外也给了我们很多指导，让我们非常感动。”刘德华则谦虚回应：“在戏里我是老师，但我在帮助这些年轻人的同时也在被他们治

愈，跟他们一起学习一起成长，所以这部电影让我对音乐和生活都有了更多的感触和收获。”

而说起这些年轻演员的表现，刘德华笑说：“我觉得他们的表演真的是好到我惭愧，好在他们晚生了40多年，要不然我就麻烦了，都轮不到我。虽然是年轻

人，但他们对感情戏的处理其实都很让我惊讶，他们都真的是表现得太好了。”

在这个“拼凑”起来的合唱团中，有人孤僻、古怪，有人敏感、莽撞，每个学生都有自己的故事。刘德华表示，每一个角色都有打动人的点，每个人的故事都给他不同的感动和感触。

马上到来的年纪 是最有活力的时候

《热血合唱团》的成员大部分都是20岁以下的年轻人，问刘德华见到他们的时候会不会想到自己17岁的时候，就像他歌里唱的“17岁那一年参加了挑战”？

刘德华坦陈其实是有点接近的。“那个年龄的年轻人对未来都会有很多想法，我记得我年轻的时候梦想过做导演，经过一段时间后觉得还是演戏更适合我，我就去演戏。这个是要去慢慢摸索才能找到最适合自己的方向。我看到那些小孩，理所当然地会想到自己年轻的时候。”

戏里虽是要求严苛的严Sir，但戏外的刘德华却被年轻演员以“调皮”形容，他会给小演员们变魔术，和他们开玩笑。当被问到对刘德华的印象时，小演员表示：“我觉得他不像一个明星，特别有亲和力。”

谈及此，刘德华笑说可能大家对他的生活不是很了解，“其实我生活中有很多这样年轻又有冲劲的小朋友经常在我身边出现，从我的歌迷会成员，到现在我公司的编剧，都有很多20出头的小朋友。我也经常跟他们接触。至于我自己是不

是年轻，首先我觉得体态上就说得吧，我没有刻意追求外表年轻，但心态上始终保持着可以沟通的状态，所以我敢说，青春是没有离开过我的。”

刘德华是粉丝心中的不老男神，也是永远的榜样。出道近40年，他从无名之辈一步步成长到如今的“刘天王”。曾经历过质疑与低谷，仍然不断努力充实自己。问他觉得人生哪一段时间或者哪个年纪是最有活力的？刘德华回答说：“马上到来的年纪。” 据《北京青年报》

